

教界「動靜」慶回歸20周年

33組織自發成立籌委會 辦問答賽慈善行師生同樂

香港文匯報訊（記者 鄧學修）為慶祝香港回歸祖國20周年，教育界33個組織自發成立了「教育界慶祝香港回歸祖國20周年籌備委員會」，將於今年5月和6月舉辦「歷史、文化常識問答比賽」和「教育界慈善步行日@繽FUN嘉年華」兩項慶祝活動。籌委會執行主席、香港教育工作者聯會主席黃錦良表示，兩項活動一動一靜，一項為學生而設，一項目標是教育工作者，希望透過活動與整個教育界分享回歸的喜悅。

「歷史、文化常識問答比賽」是籌委會與紫荊雜誌社合辦的活動，分有中學組和小學組，以學校名義報名參加。比賽題目以參考書《全港中小學生慶祝回歸20周年歷史、文化常識一千問》的內容為主，涵蓋歷史、文學、醫學、科學、傳統習俗等多個範疇。

手機答問搶分 學歷史爭獎項

初賽將於5月8日至31日舉行，學生需透

過手機應用程式「Edu DamiX」進行問答遊戲，每名學生每天可進行遊戲5次，每次限時1分鐘，每間學校首50名最高得分的學生分數，將會累計為學校的總得分，而得分最高的5間學校將進入6月23日的決賽，爭奪校際獎項。

比賽獎項獎品豐富，每組設有校際冠、亞、季軍各1名，優異獎兩名；個人累計最高得分冠、亞、季軍各1名，優異獎5名；學校累計（不限人數）最高總得分冠、亞、季軍各1名，優異獎5名；最積極參與學校獎1名。

所有獲獎學校均可獲贈獎盃，學生則可獲獎狀和現金獎，而入圍決賽的學生及領隊教師將獲邀參加內地交流團，參觀名勝古蹟，認識國家歷史和文化。

「教育界慈善步行日@繽FUN嘉年華」將於6月18日父親節當日在白石角海濱公

園舉行，活動專為教育界人士及其家人而設，分為個人組、家庭組、學校組、教育團體組，預計將有逾千人參與。

慈善行育美德 教員享家庭樂

籌委會透露，是次籌款目標是75,000元，所得善款將捐給香港紅十字會醫院學院，培養該校學童尊重生命的價值，希望他們能建立尊嚴和自信心，融入社群，達至豐盛人生，為社會作出貢獻。而同目的「繽FUN嘉年華」則設有慶回歸表演、攤位遊戲、特色手作坊、各式美食等。

籌委會指，活動挑選在父親節日舉行，冀「讓教師忙裡偷閒，重投父老師抱的感覺，如同回歸一樣」，香港教育工作者平日工作忙碌，花上很多時間照顧學生，容易忽略自己家庭，希望透過活動為他們加油打氣。



■左起：王惠成、黃錦良、賴子文介紹教育界慶回歸20周年活動。 鄧學修 攝

王紹恆：「帶路」助建造才俊「走出去」



■王紹恆近年積極探索國家「一帶一路」的發展機遇，曾到湖南、山西、北京等城市探索和考察，尋求與內地企業合作「走出去」的機會。資料圖片

■梁振英（左五）、王紹恆（左四）於香港建造商會青年會5周年活動合影。 資料圖片



■香港建造業菁英通過建造業議會籌辦「香港建造/青年高峰會」。



■王紹恆（左七）遠赴寧夏銀川參加「2015年內地與香港建築論壇」。

育港青識國情 新思維覓商機

特稿

王紹恆近年積極透過與建造業有關的平台組織，帶動有意加入建造業的年輕人到內地考察，並且籌辦青年高峰會等不同活動，讓大家加深了解國家「一帶一路」的政策和機遇。

他在訪問中表示，通過組織考察和交流活動，幫助他們打破安於現狀的固有思維，為未來想多一步，並且嘗試走出香港這個舒適圈，憑藉本身具有的獨特優勢和競爭力，在香港以外的國家和地區尋覓更大的發展空間。

率團赴培訓班 了解合作前景

兩年前，王紹恆以香港建造商會青年會主席身份，首次率領160多名青年會會員，赴寧夏銀川參加由香港發展局與中國住房和城鄉建設部及寧夏自治區政府合辦的「2015年內地與香港建築論壇」。

他指，「因為論壇是以『一帶一路』合作共贏為主題，兩地建造業領袖和專才聚首交流，我們青年會共有9,000多名會員，全部都是大學生，我也是第一次帶團參加，冀望拓闊視野，以及了解在『一帶一路』下，內地與香港建造業的合作前景。」

去年，王紹恆再次帶領青年會會員赴北京大學參加行政培訓班，進一步了解「一帶一路」政策，又考察了中國對外承包工程商會等。

王紹恆指，「此行獲益不淺，最重要是了解到香港企業想去『一帶一路』沿線國家或地區投資，有需要與內地企業進行合作，因此需先了解內地企業的市場運作及『一帶一路』投資策略等。」

辦高峰會邀業界菁英教路

今年2月，王紹恆攜手香港建造業菁英通過建造業議會平台首次籌辦「香港建造/青年高峰會」，由他擔任高峰會籌委會主席。談及籌辦峰會目的，他說，「我們青年人對自己行業充滿熱情，也有管理決策能力，又想繼續向前提更多事。我們也不認同，大家可以很安穩地以為香港建造業前景非常蓬勃，便毋須擔心未來出路。」

他續說，我們將峰會主題分為經濟、科技、社會三大部分，其中經濟主題就是探討「一帶一路」發展機會，並邀請曾經在海外工作過的業界精英分享經歷。

他說：「我們其中一位嘉賓是現職港鐵的工程師葉嘉琳，她分享自己在英國從事舊煤礦重建工程的經歷，鼓勵有意加入建造業的年輕人要為未來想多一步，其實香港以外的國家和地區也有很多發展機會，最重要是勇於嘗試，才能發揮所長。」 ■記者 沈清麗、鄧學修

新家園協會嘉許傑出義工

香港文匯報訊（記者 子京）新家園協會於去年4月至7月推行「家加友愛」計劃，招募會員達2,000多人。

該會日前假香港聖公會何明華會督中學舉辦「家加友愛」頒獎禮，嘉許計劃中表現傑出的參加者，並分享義工心得及如何適應香港社會。

有義工分享指，在招募更多新來港者入會時，發現不少人並不熟識香港環境，透過加入新家園協會認識更多同路人，互相支持下更易適應香港生活；做社區宣傳站時，感受到新來港婦女很多時都需要面對照顧家庭

的壓力，加上在港朋友不多，難以紓緩壓力，期望得到社會更多支援。

頒獎禮主禮嘉賓包括中聯辦社會工作部科長吳建輝、中銀集團保險有限公司銀行招展部總經理何應文、觀塘區議員張培剛、網上青年協會主席何玉慧、金紫荊女企業家協會主席丘瓊珊、觀塘公會何明華會督中學副校長陳寶昌、2011年十大傑出青年趙傑文、培德文化交流協會副理事長樊莉貞、新家園協會義務法律顧問黎國光、新家園協會權益及福利部主任梁秉堅、新家園協會九龍東服務處執行幹事劉婉儀。



■新家園協會「家加友愛」頒獎禮，賓主合照。